

Аналитическая группа «Berlin Economics»: Международное сообщество по-прежнему проявляет большую готовность поддерживать Узбекистан



На сайте влиятельной немецкой экономической аналитической группы «Berlin Economics» опубликовано исследование на тему «Пандемия коронавируса замедляет экономический рост лишь на короткое время», в которой рассказывается об опыте Узбекистана по поддержке экономики и населения в трудный период.

Исследовательская группа «Berlin Economics» осуществляет по поручению Федерального министерства экономики и энергетики Германии консультирование правительств стран с переходной экономикой по различным аспектам экономической политики. В состав группы входят ведущие немецкие и международные экономисты, имеющие экспертные знания в соответствующих отраслях. В январе 2019 года правительства Узбекистана и ФРГ договорились о стратегическом консультировании высокого уровня данной группой экономических реформ в нашей стране за счет средств Федерального правительства Германии.

В материале отмечается, что, несмотря на вызванный коронавирусом кризис, экономика Узбекистана в 2020 году выросла на 1,6%. При этом в отраслевом разрезе наибольшую динамику роста продемонстрировало сельское хозяйство – на 3%. Эксперты констатируют, что в 2021 году прогнозируется значительно более высокий рост – около 5%, что примерно соответствует докризисному уровню.

Они пишут о росте валютных резервов страны на фоне падения инфляции до 11% в 2020 году и прогнозов снижения ниже отметки 10% в 2021 году. Отмечая, что уровень инфляции все еще достаточно высок, а дефицит государственного бюджета вырос до 7,5% ВВП в 2020 году, немецкие аналитики связывают это в первую очередь с борьбой с пандемией. При этом подчеркивается, что сложившаяся ситуация не ставит под угрозу финансовую устойчивость страны.

«В целом, Узбекистан успешно преодолел кризис в 2020 году и, как ожидается, продолжит свой путь реформ и экономического роста в 2021 году», - утверждают эксперты группы «Berlin Economics».

Положительное развитие событий объясняется многими факторами.

«Государство значительно увеличило расходы, в том числе для стабилизации и поддержки экономики. Общественное потребление увеличилось на 3,6% за 9 месяцев 2020 года. Кроме того, Узбекистан очень динамично развивался до кризиса, и эта динамика частично сохранялась, несмотря на карантинные меры. В 2020 году все отрасли показали положительный рост», - отмечается в исследовании.

Подчеркивается, что экономика также выиграла и от того факта, что количество инфицированных оставалось низким, а карантинные меры были в значительной степени отменены в середине августа 2020 года.

Что касается внешней торговли, то констатируется снижение ее объемов в результате падения спроса из-за пандемии коронавируса.

Рост дефицита государственного бюджета, который, по оценкам Всемирного банка, в 2020 году составил 7,5% ВВП, был связан с сильным ростом расходов на систему здравоохранения в целях борьбы с пандемией, а также субсидиями для малообеспеченных слоев населения и поддержкой

бизнеса.

Однако немецкие эксперты считают, что устойчивость бюджета не подвергается риску. В международном сравнении долг является умеренным и должен оставаться стабильным в среднесрочной перспективе. В то же время в ближайшие годы они ожидают сокращения дефицита.

«Узбекистан пострадал от вызванного коронавирусом кризиса, но относительно хорошо преодолел его по сравнению с другими странами, - подчеркивается в исследовании. - Кроме того, правительство непрерывно продолжало фундаментальный курс реформ даже в период пандемии, так что международное сообщество по-прежнему проявляет большую готовность поддерживать Узбекистан».

Источник